



《抗疫》/唐昊杨
云师大附小文林校区三(2)班

我的动物朋友——小山羊 杨雅然

云师大附小金江校区五(3)班

我的老家在剑川县，老家的堂哥养了一只小山羊，这只小山羊是他从山上捡回来的。前年暑假，爸爸带我回剑川爷爷奶奶家，我和小山羊之间发生了很多趣事，从此我们有了深厚的“友谊”。

小山羊披着一身雪白的绒毛，两只手指粗的小角十分坚硬。它的两只耳朵紧贴着角，呈三角状，白白的脸上镶嵌着一双黑珍珠般的眼睛。它的鼻子也是三角形的，鼻子下面有一张弯如月牙的小嘴，显得格外可爱。

在剑川的这段日子里，我每天负责给小山羊喂草和树枝嫩叶。日子长了，我发现这只小山羊不但长得可爱，还很听主人的话。我走到哪儿，它就跟到哪儿。

有一次，我领着小山羊去山脚下玩，半路上碰上了一条看上去很凶的狗。这条狗恶狠狠地瞪着我，吓得我毛骨悚然，大气不敢出。过了一会儿，这条狗对我龇起牙来，我一看，情况不妙，便“脚踩西瓜皮”——溜之大吉。可谁知这条狗跑得快如闪电，没过多久就追了上来。我吓得大声尖叫，声音响彻云霄。就在我惊慌失措的时候，我的朋友小山羊风驰电掣般地跑过来拦在恶狗面前，恶狗被它搞蒙了，便停了下来。只见小山羊瞪大眼睛，竖起尾巴，往后退了几步，“咩”的一声，它向恶狗冲了过去，用角使劲顶向恶狗。估计是被小山羊的气势吓到了，恶狗灰溜溜地逃走了。回想起刚才惊险的一幕，我腿都软了，我感激地抱住小山羊，抚摸着它的背。

回到昆明后，我常常想起这只可爱又勇敢的小山羊。去年暑假，我给爷爷打电话时听到了一个噩耗——过火把节时，小山羊被大伯煮成了一锅羊肉汤。想起以前和它在一起的情景，想到以后再也见不到它了，我顿时忍不住放声大哭。从此以后，我发誓不再吃羊肉，因为我坚信，每只羊都有这种善良勇敢的品质，在我的心中，它们都是我最值得信赖的朋友。我永远怀念小山羊！

“一得精神”在传承 邓一帆

云师大附小文林校区四(8)班

伴着阵阵秋雨，《春城晚报》小记者们兴致勃勃地乘车前往风景秀丽的西山。这次的活动是参观学习位于太华山顶的“云南省气象博物馆”，这里也是“太华山国家基准气候站”。

我们首先来到了“一得广场”，参观了步天规、测雨台，学习了公历节令歌。80多年前，我国著名的自然科学家陈一得爷爷在这里自费成立了“太华山一得测候所”。在他的带领下，绘制出了云南第一张《昆明恒星图》，首创了天文观测仪——步天规。先辈们日复一日地辛勤工作、精心测绘，坚持“要有恒、要耐劳、要忠实”的三要精神，积累了大量宝贵的气象和天文资料。

新中国成立后，陈一得爷爷又将这些珍贵的资料全部无偿捐献给了国家。如今，这里建成了“云南省气象博物馆”，有了更加精准的风向风速标、雨水测量仪、能见度测量仪、温度测量仪、雷电测量仪等高科技设备。在这里工作的叔叔阿姨们，每天都要进行两次观测分析，为昆明地区提供又快又准的气象预报。

当我们尽情享受着愉快的假期时，气象站里的叔叔阿姨却只能在偏僻的山顶辛苦地工作，为我们的旅行计划提供指导和帮助，他们始终默默地践行着“一得精神”，我想对他们说一声：“叔叔阿姨，你们辛苦了，谢谢你们！”

甜蜜的棒棒糖 岳姝好

云师大附小金安校区三(5)班

“丁零零”，铃声把我从睡梦中惊醒，我揉了揉惺忪的睡眼，时钟显示7点10分。我按部就班地起床、穿衣、洗漱。朝阳透过云层，在阳台洒下大片金黄，窗外随风飘荡的银杏叶，像一个个长着翅膀的小精灵在空中跳舞，我的心也格外激动。

今天，我和妈妈要去参加《春城晚报》小记者活动，地址在半山耕耘。我们匆忙地吃完早餐，提起我早已准备好的行李箱出发了。一路上我听着导航左顾右盼，真希望汽车能长出翅膀带我立刻飞到目的地。终于，一个半小时的车程后，我们到了。

映入眼帘的农庄是一个长方形的四合院，左边的房檐下挂着许多红辣椒和玉米棒子，右边草坪上几棵冬樱花树像喝醉了酒，满脸绯红。连成一排的茅草房古老而纯朴，像一位老爷爷对我们喜笑相迎。这时，我被老师召集集合的口哨声打断了思绪，所有小朋友像士兵一样，听见哨声立刻聚拢，专心致志地听着老师讲今天的活动内容，其中有一项做棒棒糖的活动，激发了我的兴趣。

首先开始的第一项活动是炸爆米花。这个像原子弹一样的“黑家伙”，我早已见怪不怪了，我知道需要把玉米粒放入它的身体中，然后用火不断地烤，最后随着一声巨响，爆米花就倾涌而出，实在是刺激又兴奋！

接着到了所有小朋友都跃跃欲试的捉稻花鱼活动。平时在电视上看到农民伯伯在田间劳作是如此的轻松，殊不知到了我这里，费尽了九牛二虎之力。我的双脚深深地陷在淤泥当中，寸步难行。周围飞溅起的泥水把我的白T恤染成了“大花猫”，迫于无奈，我只能大喊求助妈妈。不过我们依旧满载而归，晚餐便是肥硕鲜美的稻花鱼。

终于轮到做棒棒糖的活动了。老师拿出了各种各样的模具和麦芽糖，将我们分成4人一组，每一组都分到了麦芽糖、筷子、一次性餐盘。老师让我们把麦芽糖放在筷子上不停地搅拌，必须把麦芽糖搅成白色。方法虽然很简单，但实在费力气，而且麦芽糖虽然看着黏稠，但只要停止搅动它就会顺流而下。中途有一次我的手实在酸得不行了，眼看着麦芽糖马上就要流下去，我的小伙伴豆豆立马接过筷子搅了起来。那一刻，我深深地明白了团结合作的力量。半个小时后，我们将搅好的麦芽糖放到了自己喜欢的模具里，等待它凝固成型。

临走前，我们将做好的棒棒糖分发给大家吃，大家吃着甜蜜的棒棒糖，每一个人都觉得满足而幸福。太阳的余晖照在我们身后的这片青山绿水，随风摇曳的树枝，摆动的小草都在跟我们挥手再见，我们也跟同伴们依依惜别。在回家的路上，我和妈妈分享了今天的心得。我想，今晚我应该会做一个像棒棒糖一样甜蜜的美梦。

捉谷花鱼 刘子嫣

云师大附小文林校区六(4)班

半山耕耘，一个可以在田间寻找乐趣的自然体验园。国庆期间，我报名参加了《春城晚报》小记者在此地举办的自然课堂系列之“小渔夫”活动。

清早，我们一家人就兴冲冲地开车前往目的地。度过了精彩丰富的上午时光，我热切期盼着的捉谷花鱼活动上线了。大家摩拳擦掌、跃跃欲试。到达稻田边，家长们、孩子们都各自飞速地卷起裤脚、撸起袖子、脱下鞋子，争先恐后地下了田。

双脚踩下去，刚一踩到底，我就感觉到了水底的淤泥软软的，里面的杂物有些扎脚，让我心生恐惧，拉着妈妈衣袖的手不觉紧了紧。我平静了下，把左手提着的水桶递给妈妈，专心地观察水面。

老师告诉过我们：鱼游动时，会把水搅浑。咦，快看，那边的水变浑了！我心中一喜，艰难地走过去，果然看见了一条巴掌大的谷花鱼。瞅准了机会，我一把抓下去，上一秒感觉捉到了，可下一秒鱼就从手里滑了出去，真是功亏一篑啊！

我又学着其他人伸手去水里摸鱼，摸到鱼软滑的身体时，不是下意识地把它捉住，而是吓得放手，妈妈在一旁哭笑不得。

我抬头看了下周围的同伴们，一个穿着带有厚重防水服的大哥哥，脚陷进了泥里，他边往前走边使劲扯旁边的人，结果滑倒在泥地里；一位妈妈无奈地拉着一个大哭的妹妹，把她送回岸边；一位叔叔好不容易抓到了一条鱼，但“乐极生悲”，一不小心让鱼跑了；一个小弟弟自豪地举着抓到的鱼，正咧着嘴笑……稻田中，每个人都在抓紧这个大显身手的机会，拼尽全力地与东躲西藏的谷花鱼奋战。

我转回视线，继续与鱼儿斗智斗勇。在我和妈妈的不懈努力下，捉鱼活动结束时，我和她一共捉到了十几条鱼，其他人也都收获满满。虽然满身都是泥点，但我满足极了。

乐趣十足的捉谷花鱼活动，让我知道了捉鱼的诀窍：凝心静气、坚持不懈、眼疾手快。